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議会運営委員会会議録（要旨）

１ あいさつ

議長

市長

２ 議題

⑴ 令和４年第１回長久手市議会臨時会について

ア 市長提出予定議案について

＜説明：総務部長、行政課長、財政課長＞

・ 議案第 33 号（議案の概要のとおり）

・ 承認第３号の訂正部分（条例番号の欠落）について説明・訂正

（委員長） 説明のとおりの内容でよいか。

＜異議なし＞

＜市長、総務部長、総務部次長、行政課長、財政課長退席＞

イ 議事日程について

＜説明：事務局＞（議事日程第１号のとおり）

・ 前回（５月９日委員会資料）との変更点を説明

日程第４及び日程第５

「議案第 31 号、議案第 32 号」を「議案第 31 号から議案第 33 号まで」に変更

（委員長） 説明のとおりの議事日程でよいか。

＜異議なし＞

日 時 令和４年５月 12 日（木） 午前９時 00 分～午前９時 46 分

場 所 長久手市役所本庁舎 ２階 委員会室

出席委員

委員長 なかじま和代 副委員長 ささせ順子

委 員 大島令子 岡崎つよし 川合保生

冨田えいじ 野村ひろし 山田けんたろう

職務のため

出席した者

の職氏名

市 長 田一平

総務部長 加藤英之 総務部次長 福岡隆也

行政課長 若杉雅弥 財政課長 井上隆雄

議 長 伊藤祐司

委員外議員 山田かずひこ わたなべさつ子

事務局長 横地賢一 議事課長 福岡弘恵 議事係長 村瀬紗綾香
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ウ その他

委員会付託議案

＜説明：事務局＞（付託表のとおり）

・前回（５月９日資料）との変更点を説明

予算決算委員会の付託表に、議案第 33 号を追加

（委員長）説明のとおりでよいか。また、議案第 33 号についても分科会送付しないこと

としてよいか。

＜異議なし＞

３ その他

・市職員の通年軽装運用に伴う議員の服装について

（委員長）クールビズ期間外の議員の服装について、各会派の意見を伺う。

（改革ながくて）

議会は神聖なものであるため、議場や委員会室で行う議会の会議の際はネク

タイ・ジャケットを着用した方がよく、執行部にもそのように依頼した方がよ

い。今後予定されている議場改修によりライブ配信も始まるため、視聴する市

民に向けてそれなりの服装で臨んだ方がよい。

（無会派の会）

常識の範囲内で自由な服装でよい。

（芯政クラブ）

市民が見ても恥ずかしくない服装を心掛け、本会議、委員会問わず通年ノー

ネクタイでよい。

（みらい） 自己責任で自由な服装でよい。

（香流） 個々の判断で自由な服装でよい。

（委員外議員）

ネクタイ着用と限定せず、市民に対して失礼のない服装であればよい。

（公明党） 常識の範囲内で、個々に判断すればよい。

（委員長） 本会議・委員会ともに、年間を通し、自己責任で市民に失礼のない服装を心

掛けて着用することとしてよいか。

＜異議なし＞

（委員長） ５月 16 日臨時会閉会後の写真撮影時の服装について、各会派の意見を伺う。

（公明党） 写真はどんな立場の方が見るかわからないので、ネクタイ・ジャケット着用

の方がよい。

（委員外議員）

特に意見はない。委員会の決定に従う。

（香流） 通年軽装に決まったので、クールビズでよい。

（みらい） どちらでもよい。個々の判断でよいのではないか。

（芯政クラブ）
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通年軽装に決まったので、写真も軽装でよい。

（無会派の会）

常識の範囲内でクールビズでよい。

（改革ながくて）

市民に対するお披露目でもあるので、バラバラの服装より、礼儀としてネク

タイ・ジャケットを着用した方がよい。

（委員長） 写真撮影時についても、個々の判断で市民に対して失礼のない服装を着用す

るということでよいか。

（委員） これまでは、クールビズ期間であっても写真撮影時はネクタイ・ジャケット

着用で統一していたが、今後はバラバラの服装で撮影するということか。

（委員長） ネクタイ・ジャケット着用が適切と思う議員は着用、クールビズでよいと考

える議員はクールビズ、といったように服装の選択にも多様性を認めるという

ことに決めたいがどうか。

（委員） 議会人事が掲載される議会だより５月臨時会号は、議会に対して比較的関心

の高い市民がご覧になる。服装についても議員個々のイメージにつながるので、

「今年から服装を通年軽装とさせていただきます」という１文を添えるとよい

と思う。

（委員長） その旨、広報広聴協議会広報部会に伝えることとし、写真撮影時の服装は

個々の判断で自由としてよいか。

＜異議なし＞

・市議会の新型コロナウイルス対策について

（委員長） 今回は、予算決算委員会や協議会などの場所を委員会室から議場に変更して

いることと、傍聴者の定員を半分にしていることの２点について、会派の意見

を伺う。

（改革ながくて）

見直す時期としてはまだ早い。もうしばらく継続した方がよい。

（無会派の会）

新型コロナの今後の状況がわからないため、現状維持でよい。

（芯政クラブ）

どちらについても元に戻してよいと思う。

（みらい） 予算決算委員会などの場所については、現状特に支障がないのでそのままで

よい。傍聴者数については、傍聴席での私語は禁止されているので、新型コロ

ナ対応による現状の人数より増やしてもよい。

（香流） 予算決算委員会などの場所は現状のままでよい。傍聴者数は通常に戻してよ

い。

（委員外議員）

慎重に対応すべきである。もうしばらく対応を継続した方がよい。
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（公明党） 今元に戻したとしても、また重症化の率が上がってきたら再度見直すという

ことは大変なので、しばらく現状維持した方がよい。

（委員長） ゴールデンウィーク明けの感染者数の状況がまだわからないということもあ

るが、傍聴者数については、傍聴席での私語は禁止されており、感染の危険性が

低いので元の人数に戻してもよいのではないかと思うがどうか。

（公明党） 飲食店などの対応も大分緩和されてきている。傍聴席は私語禁止であるため、

元に戻してもよいと思う。

（委員外議員）

慎重に対応するべきであり、もうしばらく半数とした方がよい。

（香流） 傍聴者に「私語厳禁」であることを念押しし、人数は元に戻してよい。

（みらい） 今後の状況はまた変わるかもしれないが、現状は元に戻してよいと思う。

（芯政クラブ）

どんな状況になれば安心などの、明確な基準があるわけではないので難しい

が、現状、いろいろな対策が緩和されてきており、また傍聴席では私語禁止で

あるため、元に戻してよいと思う。また感染が拡大してきたら、対策を再開す

ればよい。

（無会派の会）

傍聴席が満席になって入場をお断りするようなケースはあるのか。

（事務局） 定員を超過して、西庁舎の１階のモニター前にご案内することが稀にある。

（無会派の会）

傍聴者数は元に戻してよいと思う。

（改革ながくて）

昨年末のように、感染者数が少なくなってもまたすぐに増加するということ

もあるので、しばらく現状のままの方がよい。

（委員長） いろいろな意見があったが、世の中の感染症対策はだんだん緩和されてきて

いる。定員超過で入場をお断りするくらいなら、マスクの着用や私語厳禁を徹

底した上で入場いただけるように、定員は元に戻したいと思うがどうか。

＜異議なし＞

・子ども議会について

（委員） 子ども議会について、夏休みではなく９月か 10 月に開催するとなると土曜

日・日曜日の開催になるが可能なのか。

また、議会報告会も秋の開催になると思う。行事が同じ時期に２つ重なる可

能性があるが大丈夫か。

（委員長） 子ども議員の公募はしないので、全議員にご協力いただければ夏休み開催も

間に合うかもしれないが、９月定例会の議案が出てくる時期と重なるので、難

しいと思う。

夏休み中にリハーサルをして、その後９月 10 月の開催に向けて子ども議員と
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打合せをしていくというイメージであるが、決定事項ではない。これから話し

合いを進めていきたい。

次回は令和４年５月 24 日（火）午前 10 時

以上で議会運営委員会を終了する。


